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NEXT TO NECKLACE TOP by wool and beyond /  

elin berlin 

Размеры: XS (S, M, L, XL) 2XL, 3XL, 4XL, 5XL 

Ширина по груди  (на изделии): 80, (85, 90, 95, 100), 110, 120, 130, 140 cm 

Свобода облегания 0-5 см 

Плотность: 20 п = 10 см 

Спицы : 4 мм круговые, кабель 40 см и  также можно  60-80 см 

Материал: ca 150 (200, 200, 200, 200) 250, 250, 300, 300 g MC (основной цвет) 

Sandnes Line (50 g = 110 m) 

или Svarta Fåret Cecilia (50 g = 110 m) 

или Drops Belle (50 g = 120 m) 

и 20 (25, 25, 25, 30) 30, 35, 35, 40 g CC (контрастный цвет) 

Posh Yarn Kirsten Sock (100 g = 450 m) 

…или другая пряжа подходящая под плотность! 

О ВЫКРОЙКЕ: 

Next To Necklace Top - это полосатый топ, связанный снизу вверх. Сначала вы делаете платочную 

вязку по краю внизу, а затем продолжаете вязать тело по кругу, пока делаете полосы. После того, 

как вы закончили тело, ваша работа делится на перед и спинку, закрывая петли для нижней части 

пройм, и оттуда части вяжутся отдельно вперед и назад. Вы формируете перед и спинку, убавляя 
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петли вдоль пройм, а также по вырезу горловины, прежде чем окончательно сшить плечи вместе, 

используя шов Kitchener. После этого вы набираете и лицевые петли вдоль выреза, где вы делаете 

латышскую косу, которая заканчивается роликовым краем. Вдоль пройм вы также набираете и 

лицевые петли, чтобы создать платочную вязку, соответствующую низу. 

Всегда вяжите образец, чтобы проверить плотность вязания перед началом работы! Я также 

рекомендую постирать образец, чтобы увидеть реакцию материала и понять, как может 

измениться плотность вязания. 

МЕТОДЫ: 

Латышская коса: https://www.garnstudio.com/video.php?lang=se&id=1019 

Китченер-стич: https://www.youtube.com/watch?v=W7i5JwEReW0 

СОКРАЩЕНИЯ: 

MC = основной цвет 

CC = контрастный цвет 

ст/с = стежок/и 

rnd/s = раунд/с 

к = вязать, лиц 

п = изнаночная петля 

k2tog = провязать следующие 2 п. вместе 

сск = снять 1 п. как лицевую, снять следующую п. как лицевую, вернуть 2 п. на левую спицу и 

провязать 2 л. вместе за заднюю стенку петли 

RS = правая сторона 

WS = изнаночная сторона 

 

ИНСТРУКЦИИ: 

ТЕЛО: 

Используя пряжу MC и рекомендуемые спицы размера 4 мм с более длинным кабелем, наберите 

160 (170, 180, 190, 200) 220, 240, 260, 280 п. 

Поставьте маркер, чтобы отметить начало/конец ряда, и начните вязать по кругу. 

Сначала выполните край платочной вязки, вот так:  

Ряд 1: изнаночные петли до конца круга. 

Ряд 2: вязать лицевыми до конца ряда. 

Повторить ряды 1-2 ещё два раза.  

Вязать 7 рядов лицевыми. 

Теперь приступим к изготовлению полос, используя нить контрастного цвета, вот так:  
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Ряд 1 (CC): изнаночные до конца круга. 

Ряды 2-3 (СС): Вяжите лицевыми петлями до конца ряда. 

 Ряд 4 (МС): Вяжите изнаночными петлями до конца ряда.  

Ряды 5-12 (МС): Вяжите лицевыми петлями до конца ряда. 

Повторяйте ряды 1-12, пока не получите в общей сложности 7 полос = около 28 см или столько, 

сколько вам нужно, чтобы получить желаемую длину вашего тела. 

ВНИМАНИЕ! Завершите вязание 7 (вместо 8) рядами MC после последней полосы! 

В следующем ряду используйте MC и разделите работу на перед и спинку, закрыв петли для 

пройм, вот так: 

закройте 5 (6, 6, 7, 7) 8, 9, 9, 10 п., провяжите лицевыми 70 (73, 78, 81, 86) 94, 102, 112, 120 п., 

закройте 10 (12, 12,  14, 14) 16, 18, 18, 20 п., провяжите лицевыми 70 (73, 78, 81, 86) 94, 102, 112, 

120 п., закройте последние 5 (6, 6, 7, 7) 8, 9, 9, 10 п. Оборвите нить. 

Петли переда теперь откладываются, пока вы вяжете спинку. Вы можете оставить их на тросе, 

надеть на проволоку или отрезок пряжи. 

 

СПИНА: 

(Для начала поставьте маркер по центру спинки, который позже вы будете использовать в 

качестве измерительной линии). 

Теперь вяжите спинку полосками в прямом и обратном направлении, формируя проймы с обеих 

сторон. Первая и последняя петли в каждом ряду –всегда связана так, чтобы создать край, по 

которому позже можно будет легко поднять петли и провязать их. 

Ряд 1 (ЛС/СС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать изнаночными, пока не останется 1 п., 1 лиц.  

Ряд 2 (ИС/СС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать изнаночными, пока не останется 1 п., 1 лиц.  

Ряд 3 (ЛС/ СС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать лицевыми до конца ряда. 

Ряд 4 (ИС/ОС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать лицевыми до конца ряда.   

Ряд 5 (ЛС/ОС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать лицевыми до конца ряда. 

Ряд 6 (ИС/ОС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю петлю, вязать изнаночными, пока не останется 1 петля, 1 лиц. 

п.  

 Повторить ряды 5-6 ещё три раза = всего 9 рядов ОС. 

Продолжайте вязать по инструкции выше, пока не останется 58 (61, 62, 64, 66) 68, 70, 72, 74 п. 

Затем продолжайте вязать таким же образом, но не закрывая первую п. (без убавок), пока не 

получите в общей сложности 5 (5, 5, 5, 5) 6, 6, 6, 6 полос от маркера, который вы разместили по 

центру петель спинки. Продолжайте вязать лицевой гладью, используя только пряжу MC (без 

полос), пока длина изделия не достигнет примерно 21 (21,5, 22, 22,5, 23) 23, 23,5, 24, 24,5 см от 

маркера. 

В следующем ряду от ЛС разделите работу на правое и левое плечо, закрыв центральные петли 

спинки (для создания выреза горловины) следующим образом: провяжите 14 (14, 15, 15, 16) 16, 
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16, 17, 17 п. лицевыми, закройте 30 (33, 32, 33, 32) 34, 36, 38, 40 п. лицевыми, провяжите 14 (14, 

15, 15, 16) 16, 16, 17, 17 п. лицевыми. 

ЗАДНЕЕ ЛЕВОЕ ПЛЕЧО: 

Теперь вяжите заднее левое плечо прямыми и обратными рядами, одновременно формируя 

вырез горловины, убавляя петли по правой стороне (с ЛС), вот так: 

Ряд 1 (ИС): 1 лиц. п., изнаночные, пока не останется 1 п., 1 лиц.  

Ряд 2 (ЛС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., лицевые до конца ряда. 

Повторяйте ряды 1-2, пока не останется 12 (12, 13, 13, 14) 14, 14, 15, 15 п. 

Петли для левого плеча сзади теперь отложены. Вы можете оставить их на тросе, перекинуть на 

проволоку или отрезок пряжи. 

НАЗАД ПРАВОЕ ПЛЕЧО: 

Теперь вяжите заднюю часть правого плеча вперед и назад, одновременно формируя вырез 

горловины, убавляя петли по левой стороне (от ИС), вот так: 

Ряд 1 (ЛС): вязать до конца ряда. 

Ряд 2 (ИС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать изнаночными, пока не останется 1 п., 1 лиц. п. 

Повторять ряды 1-2, пока не останется 12 (12, 13, 13, 14) 14, 14, 15, 15 п. 

Петли для правого плеча спинки теперь отложены. Вы можете оставить их на тросе, перекинуть на 

проволоку или отрезок пряжи. 

ПРПЕД:  

(Для начала поставьте маркер по центру спинки, который позже вы будете использовать в 

качестве измерительной линии).  

Теперь вам нужно будет связать переднюю часть полосками вперед и назад, одновременно 

формируя проймы с обеих сторон, вот так:  

Ряд 1 (ЛС/СС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать изнаночными, пока не останется 1 п., 1 лиц.  

Ряд 2 (ИС/СС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать изнаночными, пока не останется 1 п., 1 лиц.  

Ряд 3 (ЛС/ СС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать лицевыми до конца ряда. 

 Ряд 4 (ИС/ОС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать лицевыми до конца ряда. 

 Ряд 5 (ЛС/ОС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать лицевыми до конца ряда.  

Ряд 6 (ИС/ОС): 2 лиц. п., закрыть 1-ю п., вязать изнаночными, пока не останется 1 п., 1 лиц.  

Ряд 7 (ЛС/ОС): 2 лиц. п., ССК., вязать лицевыми, пока не останется 4 п., 2 лиц. п. вместе, 2 лиц. 

 Ряд 8 (ИС/ОС): 2 лиц. п., изнаночные, пока не останется 1 п., 1 лиц. п. 

Повторить ряды 7-8 ещё два раза = всего 9 рядов ОС.  

Продолжайте вязать по инструкции выше, пока не останется 58 (61, 62, 64, 66) 68, 70, 72, 74 п.  
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Продолжайте вязать таким же образом, но без убавлений, пока не получите в общей сложности 3 

полосы от маркера, расположенного по центру петель переда. 

Продолжайте вязать лицевой гладью, используя только пряжу MC (без полос), пока длина изделия 

не составит примерно 12 (12,5, 13, 13,5, 13,5) 13,5, 13,5, 14, 14,5 см от маркера. 

В следующем ряду от ЛС разделите работу на правое и левое плечо, закрыв центральные петли 

переда (для создания выреза горловины) следующим образом: провяжите 17 (17, 18, 18, 19) 19, 

19, 20, 20 п. лицевыми, закройте 24 (27, 26, 27, 26) 28, 30, 32, 34 п. лицевыми, провяжите 17 (17, 

18, 18, 19) 19, 19, 20, 20 п. лицевыми. 

ПЕРЕДНЕЕ ПРАВОЕ ПЛЕЧО: 

Теперь вяжите переднее правое плечо прямыми и обратными рядами пряжей MC, одновременно 

формируя вырез горловины с помощью убавок вдоль правой стороны (с ЛС), вот так: 

Ряд 1 (ИС): 1 лиц. п., изнаночные, пока не останется 1 п., 1 лиц. 

Ряд 2 (ЛС): 2 лиц. п., ССК., лицевые до конца ряда. 

Повторяйте ряды 1-2, пока не останется 12 (12, 13, 13, 14) 14, 14, 15, 15 п. 

Затем продолжайте вязать лицевой гладью без убавлений, пока длина изделия не составит 

примерно 23 (23,5, 24, 24,5, 25) 25, 25,5, 26, 26,5 см от маркера. Сшейте правое плечо переда с 

правым плечом спинки швом «китченера». 

 

ПЕРЕДНЕЕ ЛЕВОЕ ПЛЕЧО: 

Теперь левое плечо переда вяжется прямыми и обратными рядами по схеме МЦ, начиная с ИСП, 

при этом вырез формируется с помощью убавок вдоль левой стороны (с ЛС), вот так: 

Ряд 1 (ИС): 1 лиц. п., изнаночные, пока не останется 1 п., 1 лиц.  

Ряд 2 (ЛС): лицевые, пока не останется 4 п., 2 лиц. п. вместе, 2 лиц. 

Повторяйте ряды 1-2, пока не останется 12 (12, 13, 13, 14) 14, 14, 15, 15 п. 

Затем продолжайте вязать лицевой гладью без убавлений, пока длина изделия не составит 

примерно 23 (23,5, 24, 24,5, 25) 25, 25,5, 26, 26,5 см от маркера. Сшейте левое плечо переда с 

левым плечом спинки швом «китченера». 

ВЫРЕЗ: 

(Замените кабель на более короткий) 

Используйте схему вязания MC, начните с верхнего правого плеча, немного ближе к спинке, 

наберите петли и провяжите лицевыми по всей длине выреза горловины, вот так: *наберите и 

провяжите лицевыми 3 петли, пропустите 1 петлю* повторяйте *-*, пока не дойдете до точки, с 

которой начали набирать петли. Убедитесь, что набрано четное количество петель! Отметьте 

маркером начало/конец кругового ряда. 

Теперь нужно заплести латышскую косу, вот так: 
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1-й ряд: *k1cb в MC, k1cb в CC* повторять *-* до конца ряда. 

2-й ряд: начните с обеих нитей (MC и CC) перед работой (по направлению к себе). *1 изн. петля в 

MC. Верните нить MC на переднюю часть работы и протяните нить CC под нитью MC и протяните 

ее к изнаночной стороне работы. 1 изн. петля в CC. Верните нить CC на переднюю часть работы и 

протяните нить MC под нитью CC и протяните ее к изнаночной стороне работы*. Повторите *-*, 

чередуя нити и провязывая изнаночные петли. Не забывайте всегда выводить нить ПОД пряжу, с 

которой вы работали в прошлый раз.  

Ряд 3: Вяжите, как ряд 2, но вместо того, чтобы протягивать нить под нитью, теперь вы всегда 

будете протягивать нить НАД пряжей, с которой вы работали в последний раз. 

Оборвите нить CC. Провяжите 5 рядов лицевой гладью пряжей MC. Закройте петли свободно и 

оставьте край скручиваться. 

ПРОЙМА: 

Далее выполните платочную вязку по краю пройм. Используйте пряжу MC и более короткий шнур. 

Начните с центра петель, которые вы ранее закрыли для пройм. Поднимите петли и провяжите 

лицевыми по всей длине проймы следующим образом: *поднимите и провяжите лицевыми 3 

петли, пропустите 1 петлю* повторяйте *-*, пока не дойдете до точки, с которой начали набор 

петель. Отметьте маркером начало/конец ряда. Запишите, сколько петель вы набрали, чтобы 

набрать столько же для другой проймы. 

1-й ряд: вязать лицевыми петлями до конца ряда.  

2-й ряд: вязать изнаночными петлями до конца ряда.  

3-й ряд: вязать лицевыми петлями до конца ряда. 

 4-й ряд: вязать изнаночными петлями до конца ряда. 

 Закрыть все петли. 

Наберите и провяжите такое же количество петель вдоль другой проймы и выполните платочную 

вязку таким же образом. 
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